

注意! 除夕火车票今起开售

受疫情防控等影响,往年的“抢票大战”目前尚未出现

■本报记者 金明达 通讯员 李泳铮

本报讯 12日,记者从衡阳铁路部门获悉,农历腊月廿九(2月10日)的火车票于当日16时正式开售,13日同一时间还将开售除夕车票。今年由于受疫情防控新形势等影响,从目前情况看,往年的“抢票大战”今年似乎未出现。

记者通过中国铁路12306官方网站查询发现,往年几乎是要被“秒光”的广州、深圳、武汉、桂林、上海、杭州等热门线路,今年到目前为止,不少列车尚有一定余票,多数情况下抢到一张车票并不算难。比如,衡阳节前开往广州、深圳方向列车,不少尚有余票;武汉、桂林方向虽然相对紧张,但普铁还有大量余票;衡阳开往上海、杭州的

列车,更是多趟高铁和普速列车都能顺利买到车票。

而与之形成鲜明对比的是,衡阳开往省内的短途,目前个别车次已出现一票难求的情况。比如昨天刚刚开售的2月9日衡阳开往长沙方向的列车,绝大多数车票已显示候补状态。当天,衡阳开往株洲、岳阳、郴州、永州等省内城市方向的列车预售票情况也

存在类似情况。

“虽然有疫情影响,但春运铁路出行仍会迎来高峰,建议旅客尽量错峰出行,减少外出饮食,全程戴好口罩,及时做好消毒防护。”衡阳铁路部门提醒市民,在乘坐列车时,要听从客运员的指挥,有序排队,保持安全距离,不扎堆聚集,并佩戴口罩,积极配合客运员测量体温。

市交通运输局发布提示:

乘坐公共交通工具须全程佩戴口罩

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军 吴勇军

本报讯 衡阳市交通运输局近日发布温馨提示:乘客乘坐公交、出租车、网约车、班线车等公共交通工具出行时必须全程佩戴口罩,否则驾驶员有权不予提供服务。

进入冬季以来,全国已经出现了多起散发或者聚集性疫情,为抓好疫情防控常态化防控工作,衡阳交通综合执法部门一方面督促各客运企业切实履行主体责任,落实好车辆疫情防控措施和加强人员安全管理,一方面严格要求驾驶员、从业人员和乘客要全程佩戴口罩。乘客上车前要进行体温检测,省

市客运班线乘客尤其是境外游客必须实施实名登记和查验健康码,严格防范旅游包车擅自进入中高风险地区承揽业务。同时,不断加大对汽车站、公交企业、出租车、港口码头以及冷链运输企业的执法检查力度,督促各运输企业严格按照相关规定,对车站、客货运车船实施消毒、通风等防控措施。

交通执法部门提醒广大乘客,乘坐公交、出租车、网约车等公共交通工具出行时,必须全程佩戴口罩,并配合工作人员严格落实测体温,查验健康码等疫情防控措施,尽量使用微信、支付宝等电子支付方式,避免因接触现金带来的病毒传染。对不佩戴口罩或不配合者,驾驶员有权不予提供服务。

市中心汽车站备足运力迎战春运

400台参运车辆“各就各位”

■本报记者 胡亚华

本报讯 12日,记者自衡汽集团获悉,市中心汽车站将有400台客车参与今年春运,车站方将提前15天(含当天)发售车票。目前,该站已对参运车辆进行全面检查,确保旅客生命财产安全。

“自春运大幕开启之日起,站内13处售票窗口、12台自动售票机将对外售票。”衡汽集团客运分公司经营科有关负责人告诉记者,返乡学生潮较往年有所提前,节前春运客流高峰将集中在出现在2月5日前后,学生潮、民工返乡潮以及外出的客流可能叠加,届时,候车厅

将自清晨6时至晚7时开启,方便旅客进站候车。

据预计,节前春运旅客返乡的热门线路以中短途为主,主要包括常德、湘潭、益阳、长沙、邵阳、邵东、隆回、洞口、张家界及吉首等地,以及区内的短途班线,返乡客流最高峰期间日发送客流量将达到1万人(次)左右。

站方提醒,春运返乡旅客应提前安排好出行计划,可通过网上购票、电话订票等多种方式提前购票;听从站场工作人员的指挥,配合工作人员进行体温检测,并全程佩戴好口罩;不要携带易燃易爆危险品进站乘车。

谎称手头有项目 骗走数人两千万

蒸湘警方破获特大诈骗案

■本报记者 姚永军 通讯员 苏 敏

本报讯 近日,市公安局蒸湘分局刑侦大队快速出击,成功破获一起特大诈骗案,赶赴江西上饶抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额达2000余万元。

1月6日17时许,蒸湘分局刑侦大队接到罗某生报警,称其被人以投资工程的名义诈骗500余万元。经查,2020年3月,受害人罗某生

通过朋友介绍结识柯某媛,柯某媛称其可以投资上饶市发改委的项目,罗某生信以为真,通过银行转账580万元给柯某媛用于工程投资,2020年底罗某生被银行催缴贷款时找柯某媛要本金无果,才发现自己被骗。

经查:犯罪嫌疑人柯某媛(女,37岁,江西上饶人)自称江西省上饶市信州区公路局正式职工,从事财务工作,谎称自己可以接触公路局和上饶市发改委的工程项目进行投资,从

罗某生、张某、张某宗等多名受害人处骗取投资金额后,以小额返利的方式获取受害人信任,涉案金额高达2000余万元。办案民警迅速出击,围绕柯某媛开展落地侦查,于1月8日11时许在江西省上饶市某居民楼内将犯罪嫌疑人柯某媛抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人柯某媛对其诈骗的违法犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人柯某媛已被蒸湘警方依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

确保养老保险 “应保尽保”

西湖二村社区开展
相关宣传活动

■本报记者 胡亚华
通讯员 罗红

本报讯 为了做好城乡居民基本养老保险参保扩面工作,1月12日,石鼓区青山街道西湖二村社区以多种形式开展宣传活动,引导未参保居民踊跃参保,努力实现养老保险应保尽保的工作目标。

活动期间,通过发放宣传手册、面对面宣讲等形式,社区工作人员为居民详细解答养老保险的参保范围、流程、所需材料、缴费档次等方面的问题,取得了较好的宣传效果。据了解,城乡居民养老保险是以保障参保城乡居民老年基本生活为目标的基本养老保险制度之一,鼓励符合条件的居民从年轻时起就参保缴费,以利于年老后获得更加可靠的保障。

该社区有关负责人表示,通过多渠道大力宣传,让居民对城乡居民基本养老保险政策更加了解,有效提高了居民对政策的知晓率。

江中沉船为何拴上铁链?

影响航行及行洪安全,请船主赶快处理

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “一艘玻璃钢船沉在江水中,船头却系上了铁链。”近日,有热心市民向本报新闻热线8611110反映,雁峰区太梓码头木栈道附近的水域“冒”出一艘沉船,船上的扶手护栏露出江面,有碍观瞻,影响水上航行及行洪安全。

12日下午,在位于太梓码头下游130米处的木栈道旁,记者发现距离木栈道约2米的江

中,静“躺”着一艘白色玻璃钢船,船头两侧的扶手护栏露出水面,船头被铁链拴在木栈道的水下桩基钢管上,船上布满黑色的污垢和淤泥。“这艘船沉在江中一年多了,船主偶尔现身,将船里的积水舀出,清洗一番。”常在江边散步的赵大伯告诉记者,这艘沉船原本是用于垂钓的,船主人将船系上铁链,防范沉船被冲走,沉船对水上航行及河道行洪均会造成影响。当地群众希望,有关部门应及时责成相关责任人,将沉船打捞出水,妥善处置,消除安全隐患。



拴住固定沉船的锁链清晰可见

我市辖区航道执法完成“交接”

由衡阳航道局移交地方交通运输综合执法部门

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军 吴勇军

本报讯 昨日,记者自市交通运输局获悉,衡阳市辖区航道行政执法职责承接工作

当日顺利完成,这标志着我市航道行政执法职能正式由衡阳航道局移交地方交通运输综合执法部门。

根据省政府办和省交通运输厅有关要求,自2021年1月12日00:00时起,各相

关县市行政辖区航道行政执法职责由各相关县市交通运输局承接。湘江、蒸水、耒水等市城区段航道行政执法职责由市交通运输综合行政执法支队承接。据了解,本次承接职责的内容共40项,其中航道行政处罚17项以及与航道行政处罚相关的行政检查14项、行政强制4项;《湖南省湘江保护条例》规定的涉及湘江水域的航道行政处罚2项以及与航道行政处罚相关的行政检查2项、行政强制1项。